Activité 5 : Je cherche comment les graines se forment

Nom, prénom :

Les graines se trouvent toujours dans des fruits.
Les fruits se forment a partir des fleurs.

A-Je cherche de quoi est constituée une fleur

1- Sépare délicatement les différentes parties de la fleur de tulipe et colle un exemple de
chaque partie dans le tableau a droite. ( /3)

2- Ajoute les légendes sur le schéma de la fleur de tulipe ci-dessous. ( /4)

Titre : Schéma d’une fleur de tulipe coupée en deux

3—- Décris ce que tu observes sur les étamines (quelle texture, quelle forme...) et donne
luiunnom.( /3)
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B- Je cherche comment une fleur se transforme en fruit qui contient des graines
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Les fleurs A et B se sont transformés

fleurs de cerisier en fruits A et B contenant une graine.

Consigne : Regarde attentivement chaque expérience
et compléte les observations et conclusions.

Utilise les résultats pour expliquer comment une fleur
se transforme en fruit dans la conclusion générale.
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Seule la fleur 1 s’est transformée en
fruit contenant une graine.

Observations :
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sac empéchant
le pollen de
toucher la fleur

Seule la fleur 1 s’est transformée en
fruit contenant une graine.

* le pollen utilisé dans les expériences a été pris dans des étamines de fleurs de cerisier.
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Exercice a faire a la maison :

Tom se proméne dans le jardin de son grand-pére et
remarque une drole de petite maison. Son grand-
pere lui explique : « c’est une ruche, je voulais qu’il y
ait plus d’abeilles dans mon jardin pour que mes ceri-

siers donnent plus de fruits. »

Consigne de travail :

En utilisant les documents, explique a Tom pourquoi les abeilles sont impor-

tantes pour permettre aux cerisiers de produire plus de cerises.
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Photographie d’une abeille dans une
fleur de cerisier

Photographie d’une abeille recouverte
de pollen apres avoir butiner une fleur

Cerisier

Schéma d’une abeille volant d’une
fleur a une autre pour les butiner
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